Ansggningspuljen til behandlingstilbud til bern og unge fra familier med stof- eller
alkoholmisbrug § 15.26.03.10.

Q&A fra informationsmede den 9. april 2025

Spergsmal til malgruppe
Er der eksklusionskriterier i malgruppen, fx hvis
barnet/den unge har et aktivt misbrug?

Svar

Malgruppen er defineret i vejledningen. Der er ikke
eksklusionskriterier ud over, hvad der er angivet i
vejledningen. Hvorvidt barnet/den unge kan indga i
malgruppen for det konkrete projekt, vil afhaenge af
den behandlingsindsats, der tilbydes.

Spergsmal til malgruppe
Skal man daekke hele aldersspektret i den under-
pulje man sgger?

Svar
Nej, man ma gerne afgraense sin malgruppe.

Spergsmal til malgruppe
Hvis man far penge i 0-11 ars puljen, mé man sa
ikke behandle fx sgskende pa 14 ar?

Svar

Aldersinddelingen, der fglger i ansggningsvejled-
ningen (jf. fordelingsnagle), skal sa vidt muligt fal-
ges. Eventuelle sgskende ma dog gerne i seerlige
tilfzelde behandles uagtet ansggt aldersgruppe, sa-
fremt det vurderes at veere uhensigtsmaessigt for
kvaliteten af barnets/bgrnenes behandling, at s@-
skende tilhgrer forskellige tilbud. En eventuel s@-
skende vil dog altid skulle falde inden for ans@g-
ningspuljens malgruppe.

Spergsmal til malgruppe

Hvis et barn pa 11 ar modtager behandling i et 0-11
ars tilbud og 1 ar efter vender tilbage, ma et 0-11
ars tilbud da tage dem i behandling?

Svar

Det forventes, at behandlingstilbuddene tilrettelaeg-
ger behandlingen sa aldersinddelingen i vejlednin-
gen (jf. fordelingsnegle) overholdes, sa vidt det er
muligt.

Hvis barnet/den unge fortsat ligger inden for ansgg-
ningspuljens malgruppe ma behandlingstilbuddene
gerne i seerlige tilfeelde fortsaette behandlingen af
barnet/den unge, der skifter aldersgruppe undervejs
i behandlingen, hvis det vurderes at veere uhen-
sigtsmaessigt for kvaliteten af barnets/den unges
behandling at skifte behandlingssted eller -tilbud.

Spergsmal til malgruppe

Hvis man opnar bevilling til en indsats i én region,
og der kommer efterspargsel fra bgrn/unge i en na-
bokommune i en anden region, skal man sa hen-
vise barnet/den unge til indsats i deres bopaelsre-
gion eller kan man tage dem ind i egen indsats?

Svar

Der er ingen betingelser i vejledningen om, at be-
handlingstilbuddene kun ma behandle bgrn/unge
fra egen region og kommune. Der ma saledes
gerne behandles bgrn/unge fra fx nabokommuner i
en anden region.

Spergsmal 1 til udfyldelse af budget/dobbeltfi-
nansiering

Det er anfgrt, at der ikke mé vaere en ansggning,
der afhaenger af en anden ansggning. Det vil veere
oplagt at have faelles ledelse og struktur for de to

Svar til spergsmal 1,2 og 3

| skal fordele jeres forventede udgifter i de forskel-
lige projektansggninger, saledes at de bedst muligt
afspejler, hvad der forventes benyttet til den enkelte
malgruppe (i det enkelte omrade).




malgrupper, hvis vi far tilskud i begge malgrup-
perne, for at bruge ressourcerne bedst. Er det mu-
ligt at byde ind pa den made?

Spergsmal 2 til udfyldelse af budget/dobbeltfi-
nansiering

Hvis man sgger begge malgrupper, hvordan skal

man sa angive de udgifter, der vil vaere dobbeltfi-

nansieret, hvis man far tilskud til begge steder?

| skal dog veere opmaerksomme p3, at den enkelte
ansggning skal kunne sta alene. Dette medfarer
0gsa, at der i nogle tilfaelde vil vaere tale om dobbelt
budgetlaegning.

Idet der ikke mé ske dobbeltfinansiering af udgif-
terne, opfordres ansggere til at angive i ansaggnin-
gen, hvis der er udgiftsposter, der enten udgar eller
reduceres safremt en ans@ger opnar flere tilskud.
Dette kan angives i noter til budget.

Der er udarbejdet en skabelon til inspiration, som
kan findes pa ansggningspuljens side.

Spergsmal
Hvor ligger skillelinjen ift., om der er tale om opfal-
gende samtaler eller om et nyt forlgb?

Svar

Dette er ikke naermere defineret i vejledningen og
vil afheenge af den konkrete tilretteleeggelse af det
enkelte behandlingstilbud.

Spergsmal
Er der anslagsbegraensning og ma vi indsaette ta-
beller og figurer i materialet?

Svar

Der er ikke anslagsbegraensning. Ansggningen skal
udarbejdes i ansggningsskemaet, hvor der ikke kan
indsaettes figurer og tabeller.

Spergsmal 1 — virtuel behandling

Der skelnes ikke mellem digital og fysisk behand-
ling. Kan det opfattes som om de to typer behand-
ling sidestilles?

Spergsmal 2 — virtuel behandling

I punktet 'Malsaetninger og aktiviteter' star der be-
skrevet, at det skal beskrives "konkret, hvordan be-
handlingen vil blive tilrettelagt, herunder om der til-
bydes gruppeforlgb og/eller individuelle forlab samt
hvis dele af behandlingsforlgbet afholdes virtuelt".
Er det kun dele af et behandlingsforlgb, der kan fo-
rega virtuelt eller kan hele forlgb godt forega virtuelt
jf. brugen af ordet 'dele'?

Svar pa spergsmal 1 og 2

| vejledningen er der ingen rangordning af de to ty-
per af behandling. For begge behandlingstyper vil
det geelde, at man skal sandsynliggere at behand-
lingsformen er velegnet til at imgdekomme mal-
gruppens udfordringer. Der stilles heller ikke krav
om, at det kun er dele af behandlingen der ma fo-
rega virtuelt.

Spergsmal til lenudgifter
Kan man bruge en del af de modtagende midler til
administrativ understottelse?

Svar
Udgifter til lzn er en tilskudsberettiget udgift.

For alle udgifter gaelder, at | skal sandsynliggere
hvorfor udgiften er nadvendig for at opfylde forma-
let med projektet og ans@gningspuljens formal. Ud-
giftens relevans vil blive vurderet i kontekst af jeres
ansggning.

Spergsmal til samarbejde

I ans@gningen er der et punkt om samarbejde. Skal
dette kun udfyldes, hvis man har et formaliseret
samarbejde, hvor man vedhaefter en samarbejdsaf-
tale eller handler det ogsa om samarbejde pa dag-
lig basis, fx kommuner, uddannelsesinstitutioner
etc.?

Svar

Der stilles ikke krav om, at der alene beskrives for-
maliserede samarbejder eller at der skal indsendes
en samarbejdsaftale. Safremt ansgger vurderer, at
en beskrivelse af samarbejde pa daglig basis er re-
levant for at sandsynliggare projektets organisering
kan dette medtages.




Spergsmal til satellitter

Satellitter er i vejledningens afsnit 7.1 omtalt som
noget, der er relevant i mindre befolkede omrader
for at ggre et behandlingstilbud reelt tilgaengeligt. Er
det acceptabelt, af hensyn til understgttelse af til-
gaengelighed og samtidig effektiv ressourceanven-
delse, at etablere satellitter i omrader, som ikke
ngdvendigvis kvalificerer sig til at veere tyndt befol-
kede men "bare” ligger geografisk vaek fra et cen-
ter?

Svar
Der er ikke beskrevet yderligere betingelser i vej-
ledningen om brug af satellitfunktioner.

Det er op til ansgger at sandsynliggaere, hvorfor sa-
tellitter vurderes at vaere en relevant lgsning for
projektet. Hertil skal ans@ger sandsynliggare at der
i valget af sattelitfunktioner er taget hensyn til kvali-
teten af behandlingen og betingelserne om spar-
sommelig brug af tilskudsmidlerne.

Spergsmal til rekruttering
I ansggningen skal der indga en plan for rekrutte-
ring. Hvilke krav er der til en sadan plan?

Svar
Der er ikke yderligere krav til formatet for rekrutte-
ringsplan end beskrevet i vejledningen.

Ansggere skal beskrive, hvordan bgrnene/de unge
rekrutteres til rddgivnings/behandlingstilbuddene.

Spergsmal til tidligere resultater
Hvilken rolle spiller resultater leveret under den tidli-
gere pulje for udmantning af den nuveerende pulje?

Svar

Der er tale om en selvstaendig ansggningspulje,
hvor ans@gerne alene vurderes ud fra de kriterier,
der er opstillet i ansggningspuljens vejledning. An-
sggningspuljen kan bade s@ges af nye og eksiste-
rende tilskudsmodtagere fra tidligere pulje pa lige
vilkar. Tidligere erfaringer og resultater kan eventu-
elt beskrives som en del af ansggningen, hvis an-
sgger vurderer det relevant.

Spergsmal til data og evaluering

Vi skal angive fordelingen af bgrn og unge inden for
aldersgruppen. Betyder det at vi skal angive kon-
kret forventet antal pr. argang?

Svar
Sa vidt det er muligt, angives forventede antal del-
tagere pé de forskellige alderstrin.

Spergsmal til data og evaluering
Bliver Rambgll igen en del af monitoreringen?

Svar
Nej, det er Social- og Boligstyrelsen som star for
monitorering og evaluering af puljen.




